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Hiv-preventie  -  Onderzoeksproject “Be PrEPared

Onder begeleiding van het Instituut voor Tropische Geneeskunde in Antwerpen (ITG) 
loopt momenteel het project “Be-Prep-ared”, het eerste Belgische onderzoeksproject 
onder homomannen naar de toepasbaarheid van preventieve hiv-medicatie als aanvulling 
op de huidige hiv-preventiestrategie. Gezien de positieve evaluaties van gelijkaardig 
onderzoek in het buitenland, kan het belang van dit onderzoek niet genoeg benadrukt 
worden. 

Financieringszekerheid en continuïteit zijn evenwel essentieel voor het welslagen van het 
project.

1. Waaruit bestaat precies het financieel engagement van de minister met betrekking 
tot dit project? Vanuit welke budgetlijn(en) wordt deze financiering ter beschikking 
gesteld? Wat is de looptijd van dit financieel engagement?

2. Hoe verhoudt het financieel engagement van de minister zich ten opzichte van de 
totale kostprijs van het project? Wie zijn de andere financiële partners? Wat is hun 
bijdrage?

3. Zijn er reeds voortgangsverslag(en) beschikbaar? Idem voor een prestatietabel? Zo 
ja, kan de minister die bezorgen? Zo neen, wanneer verwacht hij die?

4. Zijn reeds tussentijdse verslag(en) omtrent bijzondere voorwaarden beschikbaar? Zo 
ja, kan de minister die bezorgen? Zo neen, wanneer verwacht hij die?
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1. Het Instituut Tropische Geneeskunde (ITG) heeft de financiering bekomen door deel 
te nemen aan de oproep 2013-14 van IWT (agentschap voor Innovatie door 
Wetenschap en Technologie) in het kader van het steunprogramma TBM (toegepast 
biomedisch onderzoek met een maatschappelijke finaliteit). Het TBM-programma richt 
zich op een niche binnen het biomedisch onderzoek: het vergevorderd 
toepassingsgedreven onderzoek met een uitgesproken maatschappelijke 
toepasbaarheid, waarin de industrie weinig of slechts beperkt geïnteresseerd is.

Het onderzoeksproject Be-PrEP-ared werd als een van de 8 (op een totaal van 41 
ingediende projecten) positief beoordeeld. De goedkeuring werd gegeven in augustus 
2014, en het project ging van start in november 2014, voor een periode van 3 jaar. 

De Be-PrEP-ared studie is een haalbaarheidsstudie van het Instituut voor Tropische 
Geneeskunde over het gebruik van “Pre-Exposure Prophylaxis” (PrEP), als mogelijke 
aanvulling op de huidige hiv-preventiestrategie in België. In deze studie worden 200 
mannen die seks hebben met mannen (MSM) 18 maanden lang opgevolgd, terwijl zij 
PrEP-medicatie gebruiken, om hun risico op een hiv-infectie te verkleinen.

2. De financiële ondersteuning van dit project door IWT bedraagt € 980.000. Dit omhelst 
een 100% financiering. Niettemin wordt ook door het ITG hieraan bijgedragen door 
het ter beschikking stellen van personeel (dat niet betaald wordt door project) dat 
directe of indirecte ondersteuning verleent aan het onderzoek. Deze eigen 
financiering door het ITG wordt geraamd op 20-30% van de totale kostprijs.

3-4. Elk door het IWT goedgekeurd project moet regelmatig verslag uitbrengen over de 
goede uitvoering en voortgang van het project, zoals bepaald in de 
steunovereenkomst. 

Samengevat bestaat de verslaggeving uit :
- halfjaarlijks een voortgangsverslag waaraan jaarlijks een prestatietabel (inzet 

van personeel op het project) wordt toegevoegd;
- een tussentijds verslag over de bijzondere voorwaarden die werden gesteld;
- een eindverslag: een voortgangsverslag met prestatietabel, een verslag over de 

vooruitzichten voor maatschappelijke utilisatie, en een financieel verslag;
- een niet-confidentiële samenvatting op het einde van de projectuitvoering;
- een utilisatieverslag: 3, 5 of 10 jaar na het projecteinde.

Al deze verslagen, behalve de niet-confidentiële samenvatting, zijn confidentieel en 
kunnen door het IWT niet publiek gesteld worden. Het is de onderzoeksinstelling 
zelf die beslist op vraag van of de onderzoeksresultaten en dito verslagen aan 
derden mogen meegedeeld worden. 
Het IWT ontving reeds de vereiste voortgangsverslagen en de tussentijdse 
verslagen omtrent de bijzondere voorwaarden.

Van het onderzoeksproject Be-PrEP-ared kan vermeld worden dat na een lange 
voorbereidingsfase, de eerste deelnemers zich effectief hebben aangemeld en hun 



opvolging is gestart in september 2015. De response vanuit de homogemeenschap 
is zoals verwacht heel goed.


